

# КОГДА ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ ТИШИНЫ

**Считается, что городские жители давно привыкли к высокому уровню шума. Однако надо помнить, что шум нарушает психологический комфорт человека, плохо влияет на состояние вегетативной нервной системы. И если вам ночью частенько не удаётся спать из-за громкой музыки или разборок соседей, по неволе начнёшь интересоваться, куда пожаловаться и как это прекратить.**

**С**екретарь административной комиссии Людмила Ванюнина разъяснила, что в сентябре прошлого года произошли изменения в законодательстве. Так, в законе Хабаровского края № 328, изменена фабула административного правонарушения, которая гласит: «Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан, предусмотренных законом края, регулирующим отношения, связанные с обеспечением тишины и покоя граждан на территории края».

Если ранее закон перечислял места, где должно соблюдать тишину и покой граждан – «в многоквартирных домах, индивидуальных жилых домах (части индивидуального жилого дома), на придомовых территориях индивидуальных жилых домов, в общежитиях», то новый закон значительно расширил границы действия административного законодательства.

Добавлены: придомовая территория МКД, стоянки автомобильного транспорта, детские и спортивные площадки, улицы и площади, находящиеся на территории жилых зон населённых пунктов, помещения и территории образовательных, медицинских учреждений. Сюда же вошли организации, оказывающие социальные, реабилитационные, санаторно-курортные услуги, услуги по временному размещению и обеспечению временного пребывания граждан, территории садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ.

- За прошедший год к нам на рассмотрение поступило 157 материалов, - говорит Людмила Борисовна. - За 1 квартал текущего уже 59 материалов направлено органами полиции, из них 3 - в отношении несовершен-



нолетних в комиссию по делам несовершеннолетних, по которым были вынесены обоснованные и законные решения.

Какого рода дела мы рассматриваем? Это и громкая музыка в подъехавших автомобилях, в дни рождения, праздники, вечеринки и просто под «хорошее настроение». Это и ремонтные работы с использованием шумовых (вибрационных) инструментов; семейные скандалы, переходящие в драки, выяснения отношений на повышенных тонах; стучание в дверь, когда один не хочет пускать в квартиру вторую половину, друга (подругу) для выяснений отношений, в результате чего просыпается весь подъезд. Это и лай, скуление собак или просто уснул в состоянии алкогольного опьянения, забыв при этом выключить колонки или телевизор.

Был материал, когда заявитель пожаловался на шум работающей стиральной машины у соседа; а второй - что соседка громко стучит в дверь молотком, т.к. в зимний период дверь примёрзла, и она не могла выйти на улицу, проверить живность.

Комиссия очень тщательно подходит к каждому ма-

териалу, устанавливает был ли умысел, смягчающие и отягчающие обстоятельства.

Напомним, что на территории края установлено время для дневного отдыха детей и людей пожилого возраста с 13 до 15 часов местного времени ежедневно.

Хочется обратиться к жителям района, и напомнить, что это - КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО на ночной и дневной отдых. И если вы знаете об этом, но умышленно нарушаете, особенно в дневное время, проводя ремонтные работы, а для стимула еще под громкую музыку, то естественно, комиссия оформляет штраф. Чтобы все знали - штрафные санкции накладываются в размере от 2 до 4 тысяч рублей.

Также отмечаем, что раньше нельзя было шуметь до 7 часов утра, сейчас законодатель увеличил время на отдых - до 9 часов в будние дни и до 10-00 в выходные и праздничные дни.

Естественно, многие граждане, в отношении которых составлен административный протокол, ищут лазейки, чтобы уйти от ответственности. К примеру, задают вопрос: «А кто замерял уровень шума?», или утверждают - «Вообще у нас было очень тихо!». Таким хочется напомнить, что допустимый максимум по нормам для жилых помещений ночью - 30 децибел (шёпот, тиканье настенных часов), норма для жилых помещений в дневное время - 40 децибел: по шкале шумов это - обычный разговор. Всё свыше - громкие разговоры, крики, смех, шум пылесоса - превышает норму шкалы шумов. Так же комиссия исходит из того, если нарушен сон, или мешает очень тихая музыка на низких частотах, которая создает дискомфорт – всё это расценивается в пользу пострадавших.

Есть много способов не нарушать соседское пространство, любите музыку - купите наушники и наслаждайтесь ею в полной мере. Делаете ремонт - обойдите соседей, уточните время, когда можно пошуметь побромче, когда потише. Люди, как правило, ценят внимательное к ним отношение, и мало кто отказывает, если устанавливается комфортное для всех время.

Поэтому не забывайте, что завтра соседям надо идти на работу: кому-то - спускаться в шахту, кому-то - учить детей или водить поезда. Люди должны получать полноценный ночной и дневной сон, а не участвовать в вашей личной жизни и семейных отношениях.

Подготовила Наталья ШАВИРИЙ